



# Субботний выпуск для кемеровчан

## СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ ПОДНОЖКИ ПЕРЕД ФИНИШЕМ

С КАЖДЫМ днем все ближе финиш, к которому идут строители и монтажники, сооружающие комплекс серной кислоты на Ново-Кемеровском химкомбинате. Коллектив управлений треста «Кемерово-Химстрой», КМУ-1, «Сибсталь-конструкция» и других организаций прилагают все усилия, чтобы сдать объекты под пуско-наладочные работы как можно раньше.

На сегодня число актов технической готовности достигло четырехсот тридцати. Это не в малой степени способствовало отличная работа монтажников в 973-м корпусе, где прорабом Н. И. Соловьев — один из тех, кто начал строительство комплекса с «первого колышка». Его коллектив поставил задачу — закончить все работы по установке и обвязке оборудования к концу марта. Обязательства выполняются успешно. Из 334 актов технической готовности по этому корпусу уже дано 280. Это сотни смонтированных электроприборов, насосов, питателей, различных трубопроводов и емкостей. Это десятки смен напряженного труда.

Но, к сожалению, усилила монтажников зачастую натапливаются на различные неуязки и недоделки, которые очень мешают работе. О них и пойдет речь.

Как ни странно, заказчик — Ново-Кемеровский химкомбинат, который должен быть кровно заинтересован в быстрой сдаче комплекса серной кислоты в эксплуатацию, тормозит работу монтажников и других организаций. Вот пример.

Бригада Аллы Макаровой зани-

мается загрузкой колец Рашига в сушильные башни и абсорберы на 973-м корпусе. Это очень трудоемкая операция. Достаточно сказать, что за день укладывается всего 10—15 рядов колец. Сейчас их 1644 рядов уложено чуть более тысячи. На оставшуюся работу нецелесообразно тратить более месяца. Тем обиднее, что с 11 марта девушкам из этой бригады приходится записывать в своем табеле простоя. Оказываются, химкомбинат вовремя не позаботился о поставках колец.

На несколько дней задержались работы на складе ковалентных огарков. Здесь необходимо смонтировать лебедку транспортной линии. Объем монтажа небольшой, дня на два—три. Но из-за бумажной волокиты чертежи гуляют по инстанциям. А ведь учитывая жесткие сроки и предельную нагрузку монтажников, можно было выдать чертежи непосредственно в управление или хотя бы снять с них копии. Такая возможность была, но заказчик ее не использовал.

Затягиванию сроков сдачи способствует малая степень готовности отдельных узлов и блоков. В 974-м корпусе уже смонтированы кислородопроводы из азинилста. Осталось испытать их, что дело бы сразу 30 актов готовности. Но подожку монтажникам подставили строители СУ-2 (начальник Т. Голузов). Они не закончили в этом корпусе отделочные работы.

Тов. Голузов настроен оптимистически:

— Второй смены нам не нужно, — заявляет он, — И так успеваем,

А между тем в 975-м корпусе монтажники не могут дожидаться строителей, чтобы те подлили фундаменты под 18 насосов. Их установка полностью закончена, а опробовать нельзя.

Не видно строителей и на галереях подачи ковалента. Уже две недели назад слесари могли бы установить здесь транспортную ленту, но заказчик ее не выдает. Опасается. И не без оснований. Окна там не застеклены, протекает крыша. Кажется, мелочи, но они сбивают напряженный ритм строики.

Недопустимо затянулись работы на подстанции, которая будет снабжать комплекс постоянным током. Уже сейчас можно было проводить испытания электрофильтров, дымососов, тарельчатых питателей... Но техника стоит, и неизвестно, когда подача постоянной электроэнергии оживит ее.

Строителям предстоит выполнить в комплексе большой объем работ, а сил явно недостаточно. Из 29 тысяч рублей, запланированных на март, освоено пока меньше половины. На объектах сейчас работает около 120 человек, но, видимо, этого мало. Нужна вторая смена, и незамедлительно.

Удивляет нерасторопность работников инспекции госгортехнадзора. Так, начиная с 13 марта, монтажники шестого участка КМУ-1 четверо суток подряд застряли в бюро прогноза погоды: как бы не ударил мороз. Еще бы, все это время на 973-м корпусе стояли наполненные водой под высоким давлением три котла-утилизатора, приго-

товленные для испытаний. Искали инспекторов, но тщетно. Мало того, что малейший мороз мог вывести из строя дорогостоящие установки — на четыре дня задержалась работа управления «Сибтеплоизоляция». А четыре дня в предпусковой период значат многое.

На ходе монтажных работ сказывается невнимательность представителей заказчика при приеме оборудования с заводов-изготовителей. Сейчас, например, оказалось, что нельзя испытывать насосы из-за брака крыльчатки. По этой же причине задерживается монтаж пластинчатых питателей.

Монтажники обязаны установить и обвязать все оборудование на комплексе и сдать его к концу марта. Эти же сроки установил партийным штабом строики. Сроки жесткие, и для того, чтобы уложиться в них, необходимо вести к минимуму всевозможные неуязки в организации труда. Целесообразным было бы создание на комплексе специальной оперативной группы с представителями управлений, заказчика и партийного штаба. Феррирование работ на всех без исключения объектах, четкое взаимодействие между субподразделениями организациями и должная требовательность, своевременное обеспечение строики недостающей технической документацией и оборудованием — вот залог успешного завершения важного государственного задания.

О. КУЗЬМИН,  
В. МАЛЫШЕВ.

Ново-Кемеровский химкомбинат.

### МОДА — к весне и лету



### ПЕРВАЯ СЕССИЯ КЕМЕРОВСКОГО ГОРСОВЕТА

23 МАРТА состоялась первая сессия Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся одиннадцатого созыва, обсуждавшая организационные вопросы.

Председателем исполкома городского Совета избран депутат Залесов Е. А., заместителями председателя — депутаты Новиков В. Р., Неверов Н. Н., Чуднов В. Р., секретарем горисполкома — депутат Михайлова Н. Е.

В состав исполкома городского Совета избраны депутаты: Александров Б. И., Горбунов И. Я., Драко В. И., Дроздов М. В., Залесов Е. А., Креков Г. И., Листов В. В., Мацков В. В., Михайлова Н. Е., Неверов Н. Н., Новиков В. Е., Попов Л. А., Прилуцкий Г. Ф., Чиркин И. И., Чистов И. С., Чуднов В. Р., Шилов А. И.

Решением сессии депутат Дроздов М. В. назначен председателем городского комитета народного контроля.

Сессия утвердила: председателем городской плановой комиссии — депутата Горбунова И. Я., заведующим горфинотделом — депутата Шилова А. И., заведующим городским отделом здравоохранения — депутата Чиркина И. И., заведующим го-

родским отделом народного образования — депутатом Крюкова Г. И., заведующим городским отделом торговли — депутатом Абакамова Л. П., заведующим городским отделом культуры — депутатом Хорошкову Н. И., начальником управления коммунального хозяйства — депутатом Драко В. И., начальником городского отдела милиции — депутатом Чистова И. С., начальником управления жилищного хозяйства — депутата Шевченко Н. С., главным архитектором города — депутата Сурикова В. А., заведующим городским отделом ЗАГС — Сычеву Л. А., заведующим общим отделом — депутата Касьянову К. Х.

На сессии образовано также 14 постоянных комиссий городского Совета и городская комиссия по делам несовершеннолетних.

Во всех районах областного центра состоялись первые организационные сессии районных Советов депутатов трудящихся. Председателями исполкомов избраны: в Центральном районе — Л. А. Попов, в Заводском — В. А. Капитонов, в Кировском — Б. И. Александров, в Рудничном — Н. В. Никифоров.

### За союз столовой и цеха

Я РАБОТАЮ в цехе гидрирования Ново-Кемеровского химкомбината. Производству у нас сложное, с так называемым непрерывным технологическим процессом. Действуем мы строго по графику и не имеем возможности отвлекаться даже на полчаса, чтобы пойти в столовую, которая, кстати, находится от цеха на довольно почтительном расстоянии.

Единственный выход — получать горячие обеды непосредственно в цехе, внести в практику их доставку на рабочее место. Об этом говорится в недавнем постановлении Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию и улучшению общественного питания».

В постановлении есть, к примеру, такие слова: «...повысить ответственность руководителей подведомственных предприятий за организацию общественного питания, навести порядок в обслуживании питания рабочих вечерних смен...».

Это имеет прямое отношение и к нашему предприятию. Связь между столовой и цехами по-настоящему, на серьезной основе пока не налажена. Приходится доволь-

ствоваться, так сказать, самодельностью: командировать своих «уполномоченных» за обеды. Пока они доберутся туда и обратно, пропадает всякий аппетит.

А разве нельзя выделить для нашего обслуживания кого-то из работников столовой, закрепить их за цехами? Разве так трудно позаботиться о транспорте, оборудовать помещение для обедов? Мы не раз обращались с подобными предложениями к администрации комбината и в профсоюзный комитет, однако дальше обещаний дело пока не идет.

Понадобится, конечно, некоторые финансовые затраты. Надо будет как-то заинтересовать тех, кто будет обслуживать рабочих горячими обедами на местах. Придется, разумеется, похлопотать в чьем-то перестроиться. Но все это окупится с лихвой. Ведь главное — забота о человеке, о том, чтобы никакие мелочи быта не мешали ему трудиться с полной отдачей, не портить настроение.

Ю. БУЧКОВСКИЙ,  
машинист водородных компрессоров и циркуляционных насосов Ново-Кемеровского химкомбината.

## НАША СМЕНА, НАША ЗАБОТА КОМИССИЯ РАЙСОВЕТА

НА ОДНОМ из сессий райсовета была утверждена комиссия по делам несовершеннолетних. В нее вошли депутаты — педагоги, представители предприятий, детских комитетов. С того дня все связанное с жизнью детей района оказалось в поле ее зрения.

Однажды мы спросили у директоров школ, кого бы они хотели из числа учащихся устроить на работу. И немедленно получили списки на 369 человек, из которых 247 было только по пятнадцатилетнему образованию.

— Нет, так не пойдет, — сказали члены комиссии — дети должны в первую очередь получать образование.

Были намечены меры, которые бы повысили ответственность родителей и школ за воспитание детей, их успехи в школе. Очень эффективны выездные заседания комиссии. Хорошо запомнилось и родителям, и учителям, и родителям выездное заседание комиссии в поселке Южном.

...Большой актовый зал школы № 68 переполнен. На сцене за столом члены комиссии, в зале — родители, подростки, учителя. Здесь не было равнодушных ни среди взрослых, ни среди детей. Некоторые жители поселка говорили потом: «Еще одно — два таких заседания — и мы в поселке забудем, что такое хулиганство». И хотя это было явное преувеличение, заседание, безусловно, принесло немалую пользу.

Гласность рассмотрения дел несовершеннолетних мы сделали определяющей в работе комиссии. За два года на заседаниях побывало 2,5 тыс. человек. Разные меры пришлось нам принимать: возвращали за парты тех, кто уходил из школы без причин; из семей, где детей не в состоянии воспитывать нормально, их определяли в детские учреждения, тех, кто заслуживал наказания, комиссия наказывала по всей строгости данных ей прав.

В прошлом году 20 родителей, не занимающихся своими детьми, были подвергнуты штрафу. 18 лишены родительских прав.

Члены комиссии отчетливо понимают, что главное — предупредить правонарушение несовершеннолетних, предупредить безнадзорность. Ребята различные прогулы устраивают частенько оттого, что свободное время у них не занято интересными делами. Вместе с районом, райкомспортом, райкомом ВЛКСМ мы периодически рассматриваем мероприятия по организации досуга школьников. Задолго до начала каникул в школах выявляют, кто из ребят и где будет отдыхать. И принимаются меры, чтобы не было на улицах и во дворах безнадзорных подростков. Минувшим летом в пионерских, военно-спортивных лагерях, на детских площадках отдыхало 22 тысячи детей.

Вопросы работы с детьми по месту жительства обсуждаются на родительских конференциях в школах, с работниками ЖКО и председателем советов микрорайонов. Мы рассматривали, как ведут работу с детьми дома, управления азотного завода, треста «Кемерово-Химстрой», ГРЭС. А недавно на заседание комиссии были приглашены заместители директоров школ, руководители детских секторов клубов, домоуправляющие, представители общественности: речь шла о том, что делается для подростков в микрорайоне № 7.

Об этом рассказали директор школы № 41 И. Н. Новиков, начальник ЖКО коксохимического завода А. И. Корсакий, организатор спортивной работы по месту жительства А. Н. Коробинский. Для присутствующих это был настоящий семинар. В микрорайоне вся воспитательная работа проводится в тесном контакте школы, клуба, домоуправления, общественности. Совместные планы, совместные мероприятия, общие успехи.

Наш район самый крупный в

шестилетних — трудоустройство молодежи. В прошлом году средние школы выпускали учащихся сразу из двух классов: десятого и одиннадцатого.

Задолго до окончания учебного года мы проверили готовность предприятий к приему пополнения. Затем заслушали отчеты руководителей, некоторых предприятий. В день вручения выпускникам аттестатов зрелости мы вручали и направления на работу.

Почти две тысячи человек были определены на работу. Очень редки случаи увольнения несовершеннолетних без согласия комиссии, а если такие случаи и бывают, то мы требуем восстановления.

В текущем году школы выпускают 1448 человек из 10-х классов и 2940 — из восьмых. Десятиклассники пойдут учиться в институты, техникумы, технические училища. 30 проц. из них будут трудоустроены в соответствии с разрядкой горисполкома. 30 проц. восьмиклассников пойдут в девятые классы, остальные будут приняты на учебу в ГПУ, техникумы и частично на работу. На днях в райисполком были приглашены начальники отделов кадров, и с ними мы обсудили, как встречать и устранять молодежь в нынешнем году.

В районе объявлено соревнование между микрорайонами за достойную встречу 50-летия Великого Октября. Одним из условий соревнования является пункт о воспитании детей в духе революционных и трудовых традиций советского народа. Свой вклад в выполнение этого пункта вносят и наша комиссия.

И. АГЕЕВ,  
председатель комиссии по делам несовершеннолетних Центрального района.

НА ЗАВТРАШНЕЙ УЛИЦЕ ЗАШУМИТ ПРИВОКЗАЛЬНЫЙ СКВЕР

ЕЩЕ один зеленый уголок появится скоро в Кемерове — сквер между автовокзалом и привокзальной площадью.

Проект сквера выполняется специалистами Кемерово-гражданпроекта. Здесь предполагается посадить березы, ели, лиственницы, карагач, рябину. Эти деревья будут посажены живописными группами в сочетании с сиренью, жимолостью, розой, спиреей и другими декоративными породами.

В глубине сквера вырастет новое красивое здание — железнодорожный сортировочный почтамт.

Рисунок и текст архитектора Э. Зубелевича.





